

V Муниципальный конкурс творческих работ
«Спешите делать добро»

Номинация
«Хочу помочь»

Уроки доброты:
мы в ответе за тех, кого приручили

Автор:
Рожков Михаил Романович
учащийся 4 «А» класса
МБОУ «Лицей «ДЕРЖАВА»
Педагог-руководитель:
Зубачева Светлана Михайловна
учитель начальных классов

Обнинск 2018

Уроки доброты: мы в ответе за тех, кого приручили

Мы живём в многогранном мире. В нём есть радость, счастье, любовь, забота, теплота. Но есть и горе, боль, страдание, голод, несчастье. Любой может попасть в беду, попросить о помощи и получить её благодаря отзывчивым сострадательным людям. Я же хочу обратить внимание на других нуждающихся в помощи, которые не могут сами попросить – это бездомные животные.

Я не задумывался о том, почему животные оказываются на улице без хозяев, пока мою сестру не укусила бездомная собака. С тех пор я стал замечать их. В нашем городе бездомных животных много. Они жмутся у подъездов, у мусорных контейнеров, смотрят жалобными глазами на прохожих. Но собаки могут сбиваться в стаи и тогда они становятся опасными для человека.

Как же собаки и кошки становятся бездомными? Причин несколько. Животные убегают, теряются, а потом у них на улице рождаются щенята и котята. Некоторых выкидывают равнодушные хозяева. А бывает так, что у домашних питомцев рождаются детёныши и люди выбрасывают малышей.

У каждого уличного животного своя трагическая история. Но всех их объединяет одно – все хотят любви. Учёные выяснили, что разумом собаки равняются с ребёнком пяти или шести лет. Такими они остаются всю жизнь. А что нужно детям – любящие родители, дом, забота!

Конечно, лучший вариант – взять собаку или кошку к себе домой. Каждый человек хоть раз в жизни мечтал о том, чтобы у него появилось домашнее животное. Представлял, как будет играть с маленьким пушистым комочком. А когда питомец появляется, думаем ли мы о том, какая ответственность находится у нас в руках? Сможем ли мы стать достойными хозяевами, учить животное, быть рядом? У меня есть пёс Алмаз. Мы взяли его щенком, предыдущая хозяйка не могла больше за ним ухаживать. Я постоянно учусь общаться с ним, учу его командам и радуюсь его успехам.

К сожалению, не у всех есть возможность привести собаку или кошку домой. Для «бездомышей» существуют приюты. Их организуют неравнодушные люди. У нас городе есть зоозащитный центр «Новый Ковчег». В нём работает большая команда волонтеров. Они подбирают животных, лечат их, кормят, воспитывают, делают прививки, пристраивают и следят за их дальнейшей жизнью. И любой помощи здесь будут рады.

Как же мы, дети, можем помочь? Можно взять патронаж над собакой или кошкой. Это означает, что следует принимать участие в судьбе животного, гулять с ним, искать ему новых хозяев. Можно попросить родителей пожертвовать деньги прямо в приют. Можно покупать зоотовары для своих питомцев в магазинах, поддерживающих приюты, они с каждой покупки отчисляют деньги на работу зооцентра. Либо можно купить корм и передать его в приют через магазин.

Все волонтеры сходятся во мнении – бездомных животных на улицах быть не должно! Как же предотвратить попадание кошек и собак на улицу? Надо сделать так, чтобы они не терялись и их не выбрасывали.

Самая простая вещь, которую должен сделать каждый хозяин домашнего животного, это «украсить» своего любимца адресником – табличкой на ошейнике с номером телефона. Так будет проще найти питомца, если он убежит и потеряется.

Для того чтобы пробудить в людях милосердие и сострадание, волонтеры разговаривают с ними, проводят различные мероприятия: выставки, выступления, фестивали, организуют кружки. Они считают, что добру можно и нужно учить. У нас в лицее проводился такой урок доброты. На моих одноклассников и на меня произвели большое впечатление рассказы о судьбах животных. Мы познакомились с реальными историями и увидели, какой вред животным наносит равнодушие и жестокость. И я уверен, что дети уже не смогут обидеть котёнка или щенка, не оставят их в опасности, не выбросят как «надоевшую игрушку».

Больше добрых дел, меньше несчастных животных.